

Műfajtái ár

Éves, házaos borítva:	
1918. évre	16 kor.
1919. évre	8 kor.
1920. évre	4 kor.

Függőre, postán küldve:

1918. évre	20 kor.
1919. évre	10 kor.
1920. évre	5 kor.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

A szerkesztésért felelős: Hollósy János.

Telefonszám: 141.

Laptulajdonos: a Nyomdareészvénytársaság.

Kéjelen mindennap
nétfő és
főneptani nap kivételével.A lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgoz a szerkesztőség és
kiadóhivatalos intézandók.

A király

áll a harc élén, mely a demokrácia magyar uralmáért megindult. A világtörténelemben az a szinte példátlan helyzet állott elő, hogy a koronás király vezeti nemzetét a demokráciáért megindult küzdelemben. A választói jog a legsürgősebb aktuális kérdések elére került és a felidézett kormányválság igazolja, hogy a probléma megoldása nélkül a válság végleges rendezése elképzelhetetlen.

A háboru alatt, mely minden erőnket próbára teszi, belső egységünket a háza nagy érdekeiért féltetni kellett és éppen ezért sokan tettük félre aggodalmainkat arra az időre, amikor majd a kívülről rára zudult fergeteg elvonul és újra megkezdődhetik a belső munka. Ez az idő hamarabb érkezett meg, mint a háboru vége és meghozta a választói jog megvalósításának aktualitását. Belső békének törekény edényét kikezdte az idő és most már mindnyájunknak arra kell törekedni, hogy ismét munkaképessé váljék közéletünk. A legszerencsésebb helyzet, hogy a nemzet a demokratikus uralomért koronás királya vezérletével küzdhet és így a nemzet és trón között dissonancia nem támadhat.

Az új korszellem, amely elindult kelet felől és a legnagyobb birodalom alapjait rázta meg, a mi életünket sem hagyja érintetlenül. A demokratikus átalakulás, a népuralom kiterjeszkedése lehet ma már csupán gyökere a nemzet jövő boldogulásának és támasza a trónnak, melynek birtokosa alkalmazkodva az időkhöz, megértéssel kívánja vezetni a népet az elkerülhetetlen új alakulás felé. A belső egység és békeség bomlási folyamatát meg kell akadályozni és természetes, hogy ennek egyedüli módja, a demokrácia elől elzárkózni többé nem lehet.

El kell következnie annak a nagy átalakulásnak, melyben a szenvedő és dolgozó nép, mindenki, aki becsületesen állta meg a vihart, megtalálja helyét az alkotmányos életben, érezze a jogok előnyeit, nem csupán a munka és szenvedés terhét. Ervényesüljenek a tehetségek és gyógyuljanak a sebek, amiket a háboru ütött rajtunk. A nép kapjon jólétet és jogot, hogy kedvel, akarattal dolgozzon a hazáért.

Reméljük, hogy belső válságunk gyorsan elsimul és ez a most legkegyelményebb próbáját kiállott nép friss reményekkel nézhet küzdelme legelső célja, a szebb, a boldogabb, nyugodt jövő felé.

Adakozzunk a Kada-Otthonnak!

Olaszok újabb veresége.

Budapest, június 8.

Olasz hadszíntér:

Az Isonzó mentén az ellenség tegnap nagy szívóssággal folytatta arra irányuló kísérleteit, hogy a június 4-én tőle elvett állásokat mindenáron visszahódítsa. A jamiánói csatater ismét a leghevesebb viaskodás szintere volt. Az olaszok vereséget szenvedtek. Tömegtámadásaik mindenütt súlyos veszteséggel omlottak össze. Újabb 30 tiszt és 500 főnyi legénység maradt kezükön, úgy, hogy a május 12-ike óta beszállított foglyok összes száma felülhaladja a 27.000-et. — A Gail-völgyben június 5-én lelőtünk egy olasz harci kétfedelűt. Mindkét utasa sebésületlenül fogságunkba jutott. Ugyanezen a napon a három csucs területén rohamcsapatunk sikeres előretörést hajtottak végre az ellenséges állásokban. Tegnap a Sugana-völgyben és a hét község fensikjén élénk volt az olaszok ágyutáze.

Keleti hadszíntér:

Nincs ujság.

Délkeleti hadszíntér:

A Berattól délkeletre fekvő területen biztositó csapatunk ellenséges osztagokat az Osum-völgybe szorítottak vissza.

A vezérkar főnöke.

Sikeres német vállalkozás a Chemin des Dames-on.

Berlin, június 8.

Nyugati hadszíntér:

Rupprecht bajor trónörökös hadseregparcvonala:

Ypern és Armentières között tegnap óta változatlan erővel tombol a tüzérségi harc. Ma reggel nagy kiterjedésű robbantások és a leghevesebbre fokozott pergőtűz után az angolok gyalogsági támadásaival a flandriai csata teljes erővel fellángolt. A La Bassée csatornától délre is egész a Scarpe déli partjág rendkívény heveséggel folyt a tüzelési tevékenység. — Hulluchnál, Loosnál, Roexunél és Lieviülnél napkelte előtt meghiusultak erős angol részleges támadások.

A német trónörökös hadseregparcvonala:

Kevéssel azután, hogy aisorajnai lövészek a Pinon—Jouy-ut mentén elkeseredett kéztüszában a franciák arkáiból számos foglyot szállítottak be és az ellenség figyelmét ideterelték, Pargny-Filaintól délre kora reggel meiningeni, hannoveri, slevzig-holsteini és brandenburgi ezredek részei a Chemin des Dameson — majdnem két kilométer

kiterjedésben — elfoglalták az ellenség állásait. A tüzérség, aknavetők és repülőlk hathatós támogatásával, árkászoktól és az utóbbi hetek harcaiban különösen bevált hetedik rohamzászlóalj csapataitól kísérvé, századaink — az ellenség makacs ellenállása dacára — elérték a támadás parancsolt célját. Az elfoglalt vonalak ellen heves tűzhullámok után még éjjel is erős ellenséges támadások irányultak. Mindegyiket visszavertük. Tizennégy tisztet, 543 főnyi legénységet elfogtunk, 1 revoiverágyut, 15 gépfegyvert és több gránátvetőt zsákmányoltunk.

Albrecht württembergi herceg vezértábornagy hadseregparcvonala:

Nincs különösebb esemény.

Tegnap légiharcban nyole angol repülőgépet löttünk le, — ezek közül egyet Voss hadnagy, aki ezzel harmincnyedik győzelmét aratta.

Keleti és délkeleti hadszíntér:

Nem volt nagyobb harci tevékenység.

Ludendorff,
első főszállásmester.

Német tengeralattjárók legújabb sikerei.

Berlin, június 8.

A Földközi tengeren újabban elsülyesztettünk bizonyos számú gőzöst és vitorlást, összesen 34.900 tonnátalommal. Köztük volt több, különböző nagyságu felfegyverzett gőzök, amelyek nevét a kísérvő romboló hajók miatt nem lehetett megállapítani. Elsülyesztettünk azonkívül két angol fölfegyverzett gőzöst, az Egyptian Prince nevű 3117 tonnást, amely gypatot hozott Alexandriából Manchesterbe, a Holmesbank nevű 3051 tonnás fölfegyverzett angol gőzöst, amely Maltából Port Saidba vitt kőszentet és a Rio Amazonas nevű 2970 tonnás fölfegyverzett olasz gőzöst, amely rizst hozott Port Saidból Olaszországba. Az elsülyesztett vitorláhajók rakománya között 2500 tonna nafta is volt, amelyet Amerikából hoztak Gibraltárba, Algirba szóló rendeltetéssel.

Az elzárt északi területen a tengeralattjárók elsülyesztették a többi között: a Dromore nevű 268 tonnás angol gőzöst és egy angol vitorlást, mind a kettőt ballastrakománnyal, továbbá egy ismeretlen nevű, nagyon megerhelt 5000 tonnás gőzöst a kísérvő hajók közül, egy ismeretlen nevű 1200 tonnás felfegyverzett gőzöst és egy ismeretlen nevű 2000 tonnás bárkát. Több elsülyesztett hajó nagyságát és jellegét nem lehetett megállapítani, mivel az elsülyesztés éjszaka történt.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

A polgári munka jelentősége.

Azt a gigantikus küzdelemt, melyben ugyszólván a világnak minden népe részt vesz, mindkét fél részéről a végsőig megfeszített erőnek két hatalmas tábora vivja egymással. Az egyik táborban az ellenfelek katonái ereje lőmörül. A modern haditechnika minden vívmányával és eszközeivel felszerelt hadseregek a tengereken, szárazföldön és levegőben éjjel-nappal harcolnak a döntésért. Eme nehéz feladatában a hadsereget a polgárok milliói — és ez a másik tábor — segítik, kik a gyárakban, a szántóföldeken, a hivatalokban stb. végzett állandó, erőfeszített munkájukkal a katonaság harc képességéről gondoskodnak.

A fátáradalmak és a veszély orszárlás része tehát mindenesetre katonáinkat terhel, mert hiszen ők az ember legnagyobb kincséi, az életüket teszik kockára. Ezért minden sikeréri sorban övék a pálmá. De viszont kétségtelen az is, hogy a végső cél, a fátesszéses béke biztosítása szempontjából a polgárok hadserege nem kevésbé fontos hivatást tölt be. Elismeri ezt a bírálata legilletékesebb tényező, vezérkarunknak főnöke is, midőn a harcléri helyzeiről kiadott egyik legutóbbi jelentésében örömmel állapítja meg, hogy a tizedik Isonzó ütközetben elért nagyszerű sikerünkben bőséges rész jut a férfiak és nők ezreinek, akik a mögöttes országrészek hadfelszerelési műhelyeiben hazafias szellem-től elteve, hűségesen és fáradhatatlanul végzik nehéz, de a hadrakelt seregére nézve döntő fontosságú munkájukat. Ezért a haza örök hálája illeti őket.

Legyünk e hála a jövőben is mindenkor érdemesek, hiszen országunk jövődjéről, vagyis mindannyiunk jövő boldogulásáról van ezáltal szó! Aki nem katoná, rója le a tarozásál legalább azzal, hogy minden főlős pénztét kadikölcsön jegyzésére fordítja és rendületlenül folytatja verejlekes munkáját mindaddig, míg ki nem vittuk az annyira óhajtott tartós békét!

Telefon 141 **NAPI HIREK.** Telefon 141

Szerkesztőség és kiadóhivatal I. k., Arany János-utca 8.

Napiár: 1917. év, június hó 9., szombat. — Róm. kath.: Primusz, Fel. vlt. — Protestáns: Felician. — Görög-orosz: 1917. év, május hó 27., Hellád. — Izraelita: 5677. érc. Sziván 19., S. Behaloth. — Napkelle 5 óra 03 perc. — Napnyugta 8 óra 56 perc. — Napnyugta 15 óra 53 perc. — Holdkelt 12 óra 02 perc, éjjel. — Holdnyugta 9 óra 18 perc, délelőtt. — Utolsó negyed 12-én, 8 óra 38 perc, reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentés szerint a következő idő várható: Elvélve csapadék, zivataros eső, később hűsültyed.

A halál

végzi még mindig az aratást azokon a mezőkön, ahol a gonoszság vetette el a földbe a gyűlölet magvát. Alig simultak el a piros vérhullámok nyugaton, a pusztulás átvándorolt Görz és Trieszt alá, ahol a tengerparti narancsfák bódító illatától terhes a levegő. A narancsillatba most vérszag vegyül, Itália hevítekeny népe önti vértét az olasz álmok elérhetlen vágyáért Triesztért.

Amit a hároméves harc alatt mutatunk erőben és elszántságban, ami hősiességeit csak véghez vittek derék katonáink a hosszú nehéz küzdelemben, azt mind felülmúlja az új isonzó csata, mely véres borzalmában példátlanul áll a történelemben. Egy kopár hegykupért, meg egy roma lótt faluért vértét el rengeteg ember egy háborúba hajszolt nép színe-javából.

A sziklák, melyek kőven az irtalmatlan harc folyt, pirosan virítanak az átkozott napkelteken és a haragos tenger hullámaira bitoros vízfénytel veti a parti hegyeket el-takaró vérszöngy. Megrendítő végtete az emberiségnek, hogy amikor minden szívét a béke gondolata meletti, amikor minden végy és álom a békéért sóhaj, akkor kell legtöbbjeinek elvéznie az erőszakosan nyújtott háború legrettentőbb harcaiban.

— **A király Budapestén.** Öfelsége tegnap este 10 óra 30 percor különvonaton Budapestre utazott. Ugyanazzal a vonattal utazott Budapestre Burián báró közös pénzügyminiszter is.

— **Urnapián.** Hagyományos kegyetettel ünnepelte meg Kecskeméten Urnapját a katolikus egyház és a hivatalos világ. A pompás nyári időben rengeteg nép özönlött az ünnep színhelyére, a kivonult katonaság díszütet adott, délelőtt pedig a zenekar a parkban séahangzersenyt rendezett.

— **A rokkant színész estélye.** Rendkívül nagy az érdeklődés Salgó Jenő színművész, rokkant katoná szereplése iránt. A városi színházban holnap szombaton lesz megtartva az igen érdekesnek ígérkező művészt est, melynek keretében Salgó Jenő a csonka hős szímsz utóljára fog játszani a színpadon Szász Menyhért egy felvonásos drámájában, amelyet a szerző erre az alkalomra írt a rokkant színésznek. Partinere lesz Borsody Paula a pozsonyi színház v. drámai hősnője. Az egy felvonásos dráma őrlási vagy érdeklődést fog kelteni, annyival is inkább, mert a főszerepet a rokkant színész stílszerűen a két mankóval, egy lábbal kreaálja, ahogyan ez neki írva lett. Ez a szezon legaktuálisabb drámája, de nem a százanó rokkant fog megjelenni a színpadon, hanem a hős, aki boldog lesz, mikor menyasszonyát a réginek fogja megint találni és aki még őt így jobban szeret, mint valamikor két lábbal. A műsort kiegészíti Hajnal Klára a miskolci színház v. tagja. Legvégül Salgó élményeit olvassa fel "16 hónapig szeb fogságban" címen, amely igazán mindenkit érdekel. Kezdete este pont 8 és fél órákor. Jegyeket a rendezés árakon Egri P. Fülöp cukorka üzletében meg lehet kapni.

— **A három utolsó nap.** Három nap van még hátra a hadikölcsön jegyzési idejéből, június 12-én lezárják a jegyzéseket. Siessen jegyezni, aki eddig még nem jegyzett, mert jobb önként adni, mintha erőszakkal veszik el a pénztél s ráadásul megbélyegzik a hazafiatlanság bélyegzőjével.

— **A gyöngyöslékek.** Legújabbban a gyöngyösi lúzkárosultak részére következő adományok folytak be hozzánk: Aszódi József 10 korona, Török Gábor 20 korona, Eördögh Gyula 2040 korona, Gyulok Endre 1 korona. Ezen adományokkal lapunk eddigi gyűjtése 231 korona 40 fillérré emelkedett.

— **Cukorjegyek személyszámának helyes bejelentése.** Tudomásomra jutott, hogy a cukorjegyek kiadásakor egyesek több személyt jelentettek be, mint ahányan vannak, valamint megállapított, hogy egyes családok, akik elhőltöztek Kecskemérről, vagy a hazatartásokhoz tartozó egyének száma fogyott, a városi közfélmelési irodában be nem jelentették, hanem a cukor több személyre illetéktlenül viszik ki továbbra is. Felhívom emélfogva az illetőket, hogy cukorjegyüket a városi közfélmelési irodába (volt Sipos-féle üzlethelyiség, I. emelet 1. szám) azonnal hozzák be kiigazítás végett, ahol a családtagok pontos számát jelenték be, mert akik ezt meg nem teszik, kihágást követnek el, amely szigorúan büntetendő és az egész cukorjegyek az illetéktől be fognak vonatni. — Sándor István polgármester.

— **A fővárosi szociálisták javaslatot terjesztenek a király elé.** Budapestről jelentik: A központi Demokrata Körben a szociálisták és polgárok Vázsonyi Vilmossal, Batthyány Tivadar gróffal, Károlyi Mihály gróffal és Lovász Mártonnal az élükön, a főváros részéről pedig dr. Harrer Ferenc tanácsnok részvételével elhatározták, hogy pénteken választójogi napot tartanak és délután két órától általános munkaszünet lesz. A munkások és polgárok zárt sorokban a központi városházára mennek, ahol átnyújtják Bárczy Istvánnak határozati javaslatukat, hogy adja át az a királynak. A javaslatban arra kéri az uralkodót, hogy a választójogi törvényjavaslatot minden más javaslatot megelőzőleg nyújtsák be a képviselőházba és tárgyalják le azt.

— **A Vöröskereszt új elnöke.** A Vöröskereszt helybeli fiókjának választmányja szerdán délután ülést tartott özv. Kada Eleknek elnöksége mellett, amelynek egyetlen tárgya a Révész István lemondásával megüresedett elnöki tisztség betöltése volt. A választmány sajnálattal vette tudomásul Révész István lemondását, eddigi működéséért jegyzőkönyvi köszönetet szavazott neki és Sándor István polgármester indítványára főkéri a preláts utat, jóakarát az egyesület iránt továbbra is tartsa meg. Elhőkké a választmány egyhangú lelkesséssel Kovács Sándor takarékpénztári elnökigazgatót választotta meg, akinek meghívására a választmány kebeléből nyomban bizottságot küldtek ki. Kovács Sándor készséggel vállalta a megbízást, s székfoglaló beszédében biztosította a választmányt, hogy minden erejével azon lesz, hogy a fiók eddigi színvonalát ezután is megtartsa. Egész bizonyos, hogy amilyen teretős, lelkes és buzgó férfiak Kovács Sándor eddigi minden közéleti működésében bizonyult, ezt az új tisztségét is éppen oly tökéletességgel fogja ellátni.

— **Évforduló.** Ma, június 8-án van ötvenedik évfordulója annak, hogy néhai Ferenc József királyt és Erzsébet királynét a nemzet megkoronázta. Nevezetes dátum ez a történelmi ünneplés, melyet már az agg uralkodó nem élhetett meg. Érdekes adat az a mostani kormányválság alkalmából, hogy az elhunyt uralkodó a közel ötven év alatt tizenhátszer nevezett ki miniszterelnököt és összesen 104 minisztert volt.

— **Hornyik Jancsika bucsuja a színpadtól.** Forró este volt tegnap a városi mozgóképházban. Hornyik Jancsikát ünnepelte a közönség, aki sikereinek deklóján megvált a színpadtól, mely anyai dícsőséget szerzett neki. Nem akart kifogyni a közönség a lapból és Hornyik Jancsikának négyezer-ötszöt kellett ismételní műsorszámait. De ő szívesen ismételt és hajlongott, hogy ezzel köszönje meg az a sok szeretetet és tapsot, melyet a kecskeméti közönségtől élvezett. Most pedig teljes boldogságot kívánunk Hornyik Jancsikának az új élethez.

— **Megüresedett alapítványi helyek.** A Magyar Gazdaszonyok Országos Egyesületének cinkotai leánynevelő intézetének községi és körjegyzői leánygyermekéi számára létesített állami alapítványi helyek közül az 1917—18. tanév elején 8 ingyenes és 16 felújias alapítványi hely üresedik meg. A pályázati kérvény 1917. június 20-ig beérőig a pályázó lakóhelye szerint illetékes főispánnál nyújtandó be. Bővebb felvilágosítást a polgármesteri hivatal ad.

— **A hatvan éven felüli hadifogyók.** Hivatalosan közlik: Az orosz kormány megadta beleegyezését a hatvan éven felüli hadifogyók kicsereléséhez. Az ebben a korban levő hadifogyók hozzátartozói kérhetik az illetők kicserelését. Az erre vonatkozó bélyegmentes kérvényeket a hadügyminiszterium 10. hadifogyósztályához kell intézni a csapattest, rang, név, kor és internálási hely egyidejű pontos megjelölésével. A hadifogyók érdekében áll, hogy ezeket az adatokat a legpontosabbban jelöljék meg, hogy így a kutatások megkönnyíthessenek.

— **Ítéletkihirdetés.** A folyó hó 5-én, kedden Jakab József és Rafael Terézia bűnügyében einapolt tárgyalást szerdán délután folytatták. Az esküdtbírósg mindkét vádlottal rablasnak minősülő lopásban mondotta ki bűnösnek s ezért őket egyenként 1—1 évi börtönnel sújtotta, melybe a 3 hó és 1 napi vizsgálati fogságban töltött idő is beszámítotak.

— **Hadikölcsön biztosítások.** A belügyminiszter közölte, hogy az egyes biztosítási intézetek által a VI. hadikölcsön kibocsátása alkalmából kötni szándékolt hadikölcsön biztosítások csak a VI. hadikölcsön jegyzésére megállapított aláírási időszakban köthetők.

— **Két év múlva.** Bábiczky Lőrinc 52. gyolgyezredbeli kecskeméti fia, ki már több mint 2 éve tünt el az orosz harctéren, most ad ott magáról életjelt hozzátartozóinak orosz fogságból.

— **Kerekjártó Duci betegsége.** Tudvalevő, hogy Kerekjártó Duci, a hírneves hegedűművész Kecskeméten vörhenyber-súlyos megbetegedett. Már gyengélkedve jött Kecskemétre s csak a közönségünk iránti szeretete bírta rá, hogy megtartsa hangversenyét, mely után ágyának esett. Azóta a városi kórházban a leg gondosabb ápolásban részesült. Egy külön körteremben fekszik, édesanyja állandóan mellette van, Csabay Géza tisztí főorvos és dr. Horváth Mihály törzsorvos naponta meglátogatják. Állapota most már örvendően javul. A beteg művész állapotát iránt ország-szerte nagy érdeklődés mutatkozott, tegnap pedig a Császári és Királyi Ö Felső-gének főudvarmestere érdeklődött Sándor István polgármesternél meleg hangú levélben Kerekjártó Duci gyógylétéről.

— **Cséplesi szénre jelentkezés.** Miután a csépési szénre a gazdák nem jelentkeznek kellő időben és teljes számban, újból felhívjuk a gazdaközönséget a jelentkezésre, mert aki nem jelentkezik a kellő időben, szemet a csépüléshez a város által kiosztandó szénből semmi körülmények között kapni nem fog.

— **Koldulókatonák.** Hős katonáink nehéz, dicsőségeshez nem méltó szegénytelen cselekedeteket követnek el egyes gonosz emberek a katonai egyenruha leple alatt. Igen gyakran előfordul városunkban az, hogy megjelent egy-egy katonája egyes elhagyottabb, férfiszemélyt nékülözök hazakban és az ott levő asszonyoknak keserves panaszok, rémtesek, harctéri borzalmak leírása kíséretében előadja, hogy ő a harctérről jött, átutazóban van, napok óta nem evett és élelemért könyörög. A jó szívű asszonyka megkérdezi, még az utolsó falatját is odaadja a szegény katonának. Hogyne adná oda a hazáért éhez szerencsétlenek?! — Ki tudja, nem-e az ő férje, fia, avagy rokona is hasonló helyzetben van? Ellátja az asszonyka minden jóval és az a katonaruhába bujtatott gonosztevő háiból meglopja jötevéjét, mert ő tulajdonképpen nem kéri, hanem lopni ment oda. Segítsünk az igazi szerencsétleneknek, de tegyük értelmelenné a gonosztevőket! Jól volna, ha a katonai parancsnokság útján nézne az ilyen átutazóban levő, harctérről jött, koldulókatonáknak, mert akkor bizonyosan kiderülne, hogy ezek nem egyebek, mint katonaruhába öltözött nemzetközi tolvajok.

— **Ruha a tisztviselőknél.** A belügyminiszter a városi tisztviselők ruhaszükségletének biztosítására bizonyos mennyiségű ruhaszövetet fog a város rendelkezésére bocsátani, mely azonban csak a legégetőbb szükségletet fogja kielégíteni.

— **Elszámolás a helybeli Jogakadémia Önképző és Segélyző Egyesülete által f. évi május hó 28-án a Katona József színházban, Kerekjártó Duci hegedűművész közreműködésével rendezett jótékony célú hangversenyéről.** Jegyekből befolyt összesen 1400 kor. és 75 fillér. Felülfizettek: Dr. Jó Gyula 15 kor., Révész István praetulus 6 kor., 75 fillér és N. N. 4 korona. Összes bevétel 1426-50 kor. Ezzel szemben az összes kiadás 722 kor. 10 fill. Tiszta jövedelem 704-40 kor., mely összeget felezésben a helybeli Vöröskereszt és felezésben a Hadsegélyző alpjára juttatja az előkség.

— **Gabonarakart egy képviselő birtokán.** Aradról jelentik: Háromy László munkapárti képviselőnek az aradmegyei Kür-t's községben levő ötezer holdas birtokán a katonai hatóság rendelkezett rejtett gabonanevelő után kezdtek kutatni és a képviselő kastélyában, a gazdasági épületekben, a leg-ravaszabb módon előlva, befaizva, összesen harminc és fél waggon gabonanevelőt foglaltak le.

— **Adomány.** Simala Jánosné, Kuján Jánosné elhalálása alkalmából, 10 koronát adott lapunk utján a hadiárvának.

— **Az önkéntes katonák csapat-választása.** A honvédelmi miniszter rendelete értelmében önkénteseknek a közös gyalogezredbe és a vadászcsapatba való főlvétele korlátozva nincs. A főlvaságnál azonban ezredenként csak négy, a tábori és hegyi tüzérségnél csapatestenként három és a várüzérségnél négy karpaszomá-nyos hadiönkéntest vesznek föl. A repülő-csapatokhoz egyévi önkéntesek nem vehetők fel. Az utáncsapatoknál zászlóaljanként nyolc, a hidász zászlóaljanként hat, a táviróez-rednél tizenkettő, a vasuti ezrednél husz, a vonatcsapatoknál harminc, a gépkocsizó csapatoknál póttáronként négy önkéntesi hely van. Az egészségügyi csapatokhoz legfőljebb husz egyént vesznek föl kizárólag az 1867—86-os évfolyamokból.

— **Medárd-napja.** Ma van Medárd-napja, amelynek egyedül a néphit ad különösebb jelentőséget, másfélkörben szürken elővözna a többi nevezetesebb emberekről fennmaradt névnapokkal együtt, legfőljebb az venne tudomást róla, akinek konvenció-nális kötelessége ilyenkor egyet koccintani barátai körben. Medárdról a nép azt tartja, hogy ha ezen a napon esik az eső, akkor negyven napon át minden áldott nap esni fog. Az idén, ha nem is volt nagy kegyes-séggel irántunk az ég eső dolgában — ép-pen nem kívánjuk a Medárd napi s utána a negyven napos esőt, mert ez aztán aligha be nem tenné reánk végérvényesen a kaput termés szempontjából.

— **Hadikölcsön-napok a mozi-ban.** Az ország összes mozija elhatározta, hogy folyó hó 8, 9 és 10-én hadikölcsön-napot tartanak, hogy ezen a három napon befolyt összes bruttó bevétel négyszeresét kötelezik magukat hadikölcsönre fordítani. Ismét egy gyönyörű példája a mozi-hazafias áldozatkészségének, amellyel már annyiszor tanujelét adták emberi köteles-ségeiknek. Ajánljuk figyelmébe a t. közön-ségnek e mozinapokat, remélve, hogy ezen napokon mindenki szívesebben megy a moziba szórakozni, mert egyúttal hazafias célt is szolgál.

— **A nyugdíjasok segélye.** Buda-pesti tudósítónk jelenti: A pénzügyminisz-ter a legközelebbi indennitási törvényben a törvényhozást főlszólítani óhajította, hogy az állami, vármegyei és államvasuti nyug-díjasoknak, valamint azok özvegyeinek és árváinak egyszeri segélyt folyósíthasson. Reméljük, hogy a kormány közbejött lemondá-sa a terv megvalósítását nem veszélyezteti.

— **Burgonya-ár visszafizetés.** Fel-hívhatunk ismétellen mindazok, akik a város-nál burgonyára befizettek és a burgonyát bármilyen oknál fogva meg nem kaphatták, hogy a befizetett pénzt a városi közlelmzési iro-dában (volt Sipos-féle üzlet l. em. l. szám) legkésőbb június hó 9-ikéig annál inkább vegyék fel, mert a pénztár csak ezideig fog működni. Városi tanács.

— **Halálozás.** Nagy Lászlóné szül. Kemény Judit házasság életének 35. évében rövid, de súlyos betegségben folyó hó 6-án elhunyt. Temetése folyó hó 9-én, szombaton délután 3 órakor lesz, a Lillom-utca 8. számú gyászházban, a ref. egy-ház szertartása szerint, a budai-uti reform. temetőben.

— **Esküdték díja.** A f. hó 4., 5. és 6. napján megtartott esküdtészi tárgyalá-sokon részvétel esküdték közül még a kö-vetkezők adták díjukat jótékony célra: Ba-tyogh József Kada Gyermeke-Otthonnak 7-80 kor., Biró Zsigmond hadiárvának 11-80 kor., Szilágyi Mór Kada Gyermeke-Otthon-nak 8 kor.

A kecskeméti Zöldség és Gyümölcskereskedők társasága, mérlegképes könyvelőtkeres. Ajánlatok, a fizetési igények megjelölésével, Beniczky-utca 2. szám alatti hivatalos helyi-ségbe címzendők. 1229

* **Az üldözöttek.** Hogyan bántak fogjainkkal a franciák Marokkóban. Ezt mutatja be ezen film, mely a német kor-mány megbízásából látott napvilágot a ra-bati konzul naplója alapján. Pénteken és szombaton mutatja be a mozgóképház, melyre igen nagy az elővételi érdeklődés, ami nem is csoda, mert elég Kecskeméti fiu van fogságban, kiknek hozzátartozói ag-gódva várják a szabadulást. De hál' Isten-nek francia fogságban kevés magyar fiu van s akik ott vannak, azoknak sorsa is jobbra fordult már.

— **A kereskedelem és a hatóságí árusítás.** A közigazgatási hatóságok egy része az élelmiszerkereskedelem szabályozá-sának kötelességét úgy oldotta meg, hogy a közszükségleti cikkek szétosztásából a kereskedőket kikapcsolta. A Közlelmzési Hivatal most ismétellen rendeletet adott ki s ez a rendelet nagy megértéssel mutat rá a hatóságok eljárásának káros hatásaira. A közigazgatási hatóságok eljárása — hang-súlyozza a hivatalos szó — egyrészt ki-használatlanul hagyja a társadalom begya-korolt erőit, másrészt munkaerőt von el más feladatoktól ma, amidőn minden téren éppen a munkaerők heyses ökonómiaja egyike a legfontosabb feladatoknak. Néhány elvgre is csekély számú hatóságí árudába zsufolja össze a vásárló lakosságot, holott az áru-beszerzés háborus nehézségeivel és a köz-önségnek beszerzési mohóságával szem-ben az árusítás decentralizálása a helyénvaló. Mindezeket kívül pedig léfeltételeiben tá-mad meg szükség nélkül egy olyan társa-dalmi osztályt, amely az ország gazdasági fejlődésében jelentős hely betöltésére hivatott.

— **Rokkant katonák dolga.** A Rokk-ant Újságban olvassuk ezeket a katonákí érdeklő híreket: Ki járhat bottal? Szigorú rendelet szabályozza a katonákí bottal való járását. A jövőben csak azok a legénységi állományú egyének járhatnak bottal, akik a lábukon sebesültek meg. A botviselési en-gedélyt a csapat vagy az egészségügyi in-tézet orvosfőnöke adja. — Kötelező a mű-fog. A hadvezetőség megengedte, hogy a foghiányosságban szenvedő katonák a kincs-tár költségében rendbehozassák fogaikat. Ez az intézkedés csak olyan egynekre vonat-kozik, akiknek ettől szolgálatra való alkalmassága, vagy a rendes tápláltsága tüss. Szolgálati vétséget követ el, aki a műfogát nem viseli, mert ezzel nemcsak az egész-sége, de a hadsereg érdekei ellen is vét. — Mennyit ér egy szem? Azok a katonák, akik a háboru tartama alatt félszemüket el-vesztették, más sérülésük azonban nincs, 96 korona sebesülési pótdíjat kapnak. Ezt egy-egy újabb hadügyminiszteri rendelet sa-bályozta így, mely azt is kimondja, hogy a félszemű harcok, ha ezenkívül még löse-rülés van, 192 korona pótdíjra tarthat igényt.

— **Minden előrelátó ember,** aki takarékoskodni akar, már most, világitási szezon beállta előtt gondol a szükségletek fedezésére, mely egyelőre minden nehé-zségek nélkül, kedvező árban beszerezhető Kellermann villamvilágitási és galvanoplas-tikai vállalatánál. — Gyári raktár: csillárok-és fémszálasegőköl, feltűnő olcsó árakkal. Luther-palota. — Telefon 67.

Anyakönyvi kivonat.

1917. június 8.

Születések: Borbély Margit rk., Szabó Ilona rk., Kovács Mária rk., Koczó József ág. h. ev., Margit István rk., Mészáros Pál rk., Tasi Jusztina rk., Német Anna rk., Né-met István rk., Tollas Erzsébet rk., Somndi Gergely rk.

Halálozások: Zsámár István rk. 8 hónapos, Bende Antal rk. 11 éves.

Házasságot kötöttek: Szeker Pál rk. és Kovács Judit rk., Enhardt Gábor rk. és Moirár Juliánna rk.

Westfáliai darabos kösznet, mely a porosz szénél sokkal jobb, míg a készlet tart, a nagyérdemű gazdaközönség szives figyelmébe ajánlom.
Takács József Utóda. Vásári-nagy-utca. — Telefon szám: 142.

Piaci árjegyzék.

Kecskemét, 1917. június 6.

Tízszobos 1 métermássa	37-50	37-50
Kétszobos	30	30
Rozs	30	30
Árpa	29	29
Zsák	37	37
Tengeri morzsolt mm.	37-50	37-50
Köles métermássa	40	40
Széna mássa	14	15
Spalma 1 mm.	18	20
Takarmányrépa 1 mm.	6-80	6-80
A hizott sertés maximális ára	5-80	6-40
Borja életsúlyban 1 kilogramm	4	4-40
Birk	4	4-40
Bárány	10	11
Hizott lud 1 kilogramm	40	50
Sóvány lud párja	10	11
Hizott kacsa 1 kg.	24	28
Sóvány kacsa párja	24	30
Tyúk párja	5	10
Csirke párja	8	8
Pulyka 1 kg.	48	52
Pulyka párja	9-60	10-20
Marhabús 1. rendű	8	8-40
Borjúhús 1. rendű	7-60	8
Birkahús	7-60	8
Bárányhús	7-60	8
A hizott sertés részeinek maximális ára		kicsinyben:
Sertésbús 1. rendű	7	7-20
Zsír	16	10
Féj	8-20	8-20
Szalonna	10	10
Szalonna (sós)	8	8
Szalonna (friss)	4-80	5-30
Fej és láb 1 kg.	3	3
Máj 1 kg.	4	4
1 zsiger	2	2
Összes vastagbél	70	70
2 dbk pucor	30	30
2 dbk zsír 1 kg.	6	6
Vese velővel 1 darab	1	1
Szakonabőr 1 kg.	12	12
Füstölt szalonna 1 kg.	7-50	7-50
Friss kolbász 1 kg.	12	12
Füstölt kolbász 1 kg.	12	12
Füstölt sonka és sódar 1 kg.	12	12
Pistéri oldalas és f. hús 1 kg.	6	6
Tőpörtyű 1. rendű 1 kg.	5	5
" II. "	3	3
" III. "	1	1
Pacal 1 kg.	80	80
Marha fej, láb, orr 1 kg.	80	80
Marhatüdő 1 kg.	4-40	9
Hal vegyes 1 kg.	60	60
Kenyér barna 1 kilogramm	54	64
Tej fölözetlen 1 liter	2-40	3
Tejfel 1 liter	12-80	16
Vaj 1 kg.	2-40	2-40
Tehénturo	4-50	5
Luhturo 1 kg.	3-80	3-80
Tehénsajt	4-50	7-80
juhazi, friss 1 kilogramm	30	32
Tojás (1 darab)	2-20	2-40
Tesztalétek (tarhonya, lebecs) 1 liter	1	3
Köleskása 1 kg.	24	24
Burgonya 1 kg.	60	76
Babszárak 1 kg.	1	1-10
Vegyes zöldség 1 kg.	2	2-20
Vörshagyma 1 kg.	4	5
Fokhagyma 1 kg.	17-60	28-60
Paprika örölt 1 kg.	70	80
Képoszta savanyítva 1 kg.	1-20	1-20
Spenót 1 kg.	40	40
Saláta 1 kg.	1	1
Kalarabé 1 kg.	1-10	1-10
Zeller 1 kg.	1	1
Torma 1 kg.	60	60
Gomba 1 kg.	1	1
Sóska 1 kg.	16	20
Zöldhagyma 1 csomó	1-20	1-20
Pisze 1 kg.	2	2
Zöldbab 1 kg.	1	1-20
Zöldborsó 1 kg.	2	2-20
Zöldborsó fejte 1 kg.	2-40	2-40
Caesresnye 1 kg.	2-50	2-50
Szamosca 1 kg.		

Pályázati hirdetmény.

A kecskeméti Egyesült Gőztéglagyár Részvénytársaság pályázatot hirdet a nála megüresedett

ügyvezető igazgatói állásra.

A pályázni kívánók jelentkezhetnek a társaság igazgatósági elnökénél (a helybeli Népbanknál), hol az állással járó teendőkről részletes felvilágosítást nyernek. Az igazgatóság.

Munkások és munkásnők felvételnek a konzervgyárban

30 holdnyi anyafű, harmadából kaszálásra kiadó Köncsgögn, az Ágasegyházi-uton, a 15-ik kilométernél; értekezhetni Kalmár János tulajdonossal, Szarkás 141. szám alatt. 1258

Minden szőlősgazda érdeke,

hogymint permetezője és kénporozója jól dolgozzon, ezt el is éri, ha KOÓK rézművel javíttatja. Ugyanott kaphatók új Wermorell permetezők, kézi és háti kénporozók, prima gummi tömlők, gummi-lapok, permetező és kénporozó alkatrészek, fenék- és szélkázán. Permetezők kölcsön is adhatnak.

KOÓK MIHÁLY

rézműves és permetező-gyártó.
Gazd.-gőzmalom mellett, Szappanos l. v. képv. házával szemben.

Augusztus 1-ére keresek 4—5 szobás, lehetőleg földszintes lakást. Ajánlatot e lap kiadóhivatalába kérek. 1166

Cipész- és csizmadia-segégeket úgyszintén tanulókat hadi és polgári munkára jó fizetéssel felveszünk, továbbá tanuló-leányokat cipő-felső-rész készítéséhez alkalmazunk SCHIFFER ADOLF FIAI bakancsgyár, Kecskeméten.

Üzletmegnyitás!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy a régi Kollégiummal szemben lévő Búzás Mihály-utcai házamban, újra fűszer-, festék- és vegyesáru-üzletet nyitottam és minden e szakmába vágó árut a lehető legolcsóbban árusítok. Szíves támogatást kér:

STEIN LAJOS.

Segéd és tanonc felvétetik.

Viszketegséget,

rűht, sömört legbiztosabban elmulasztja a Barna zsír Kis tégly K 1-60, nagy tégly K 3-, családi adag K 9-, utasítással rendelhető: Dr. Fleisch E. Korona győgytárából, Győr.

Szappanfűzők figyelmébe.

130% szilánkos jól ismert Lugkövem megérkezett, nagyban és kicsinyben kapható.

KERTÉSZ DEZSŐ cég, (Zöldség-piac.)

Közvetlenül uralagoktól vennék mindennemű idei zöldséget és idei burgonyát június elejével kezdődő szállításra, nagy mennyiségben, lekötésre személyesen jövők. Feltétlen biztosság nyújtatik. Részletes ajánlatok Deutsch Károlyhoz Budapest, Árpád-u. 12.

Értesitem az órló-közönséget, hogy nagykorösi műhenger-malmomban mindenféle órlést elfogadok, órlési tanusítvány ellenében. Nemcsik Gyula gőzmalma, Nagykorös.

PEZSGÓDUGÓT

használt, de nem töröttet, veszek 50 fillérért darabját, palackdugót 5 kor.-ért kilóját utánvéttel. Előzetes tudakozás szükségletlen. — Uj palackdugóért csak mint ellenében teszek legmagasabb árajánlatot.

ROBICSEK ADOLF

Budapest, Nefelejts-utca 15.

Fűszerkereskedőknek, kávéházaknak és vendéglőknek, ajánlok megvételre nagyban és kicsinyben valódi hegyi málnaszörpöt

EGRY P. FÜLÖP,

cukorka gyári raktár Kecskemét, Szabadság-tér. Telefonszám: 5.

A városi kórház részére több ápolónő kerestetik. Jelentkezhetni Molnár József gondnoknál.

Eladó földbirtok. Külső Ballószög 116. szám alatt, az

izsáki-uton 12 kilométerre, Kelő Mihály és Fehér Ferenc szomszédságában 30 hold földbirtok, melyből 16 hold szántó, 4 hold szőlő, 10 hold akácerdő, jó tanyaépületekkel ellátva — kedvező föltételekkel — szabadkézből eladó; értekezhetni ugyanott Magyar Imre tulajdonossal, vagy Szilády Károly-utca 4. szám alatt. 1250

Jó családból való két fiu tanoncnak

fizetéssel fölvetetik

POLITZER SÁNDOR

fűszerkereskedésében, Nagyhalasi-utca.

3 kath. holdon termett széna

lábán eladó. Felvilágosítást ad

Bajnóczyvirágcsarnoka, Luther-palota.

Mayerfi Zoltán szappangyárban kapható:

Marószóda, szappanfűzéshez.

Hamuzsir, mely mosási és

permetezősi célokra egyaránt kitűnően alkalmas szer.

Vasgálicz, fertőtlenítéshez és

szagtalanításához.

Katonákat a hozzátartozó családtag

500 koronától 4000 korona összegig

15 vagy 20 évre életbiztosítással biz-

tosíthatja, orvosi vizsgálat nélkül;

egész évi díj 1000 koronától 35 korona

70 fillér. Az életbiztosítás kiterjed a

harctéren elesettek, repülőgépen,

légelhárítástól halálesetre, vagy öngyilkosság és párbajból eredő halá-

lesetekre is. Ügynökök alkalmaztatnak

Bejelentéseket elfogad:

Néptakarékpénztár R-társ.

Beretvási-szállóudával szemben, földszint.

Hivatalos idő délelőtt 8—12 óráig.

Értesitem a tisztelt megrendelői-

met és vevőimet, hogy

raktáron tartok saját készítésű férfi-,

női- és gyermek-cipőket.

Valamint mérték után is minden fajtát

elvállalok. Egy jól képzett

tűzőnőt és idősebb csizma-

munkást azonnal felveszek.

özv. Szappanos Mihályné,

Vörösmarty-utca 6. szám alatt. 1005

Raktáramon van néhány száz drb

jóminőségű gabona-zsák,

melyeket kisebb tételekben, csakis közvetlen a

gazdálkodó közönségnek szándékozom eladni.

Mivel az általános nyersanyag hiányá-

ban később csak papirfonásból lehet

zsákokat előállítani, fentieket a tisztelt

gazdaközönség b. figyelmébe ajánlom.

SÉGNER PÁLNÉ

zsák-, ponyva- és kötél-áru kereskedés.

Arany János-utca.